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 درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.  

 نادرست( - یک گزاره است. )درست  "یک عدد اول است   12عدد  "الف( 

 نادرست(   -است. )درست  (𝑝˄~𝑞~)گزاره ی   (𝑝˄𝑞) ب( نقیض گزاره ی

 نادرست( -)درست است.  نادرستهمواره  (𝑝˅𝑝~)  پ( ارزش گزاره ی

 نادرست(  -ترکیب شرطی، هرگاه ارزش تالی درست باشد، این گزاره درست است. )درست ت( در 

1 

1 

 جای خالی را با عبارات مناسب پرکنید. 

 تا است.    ...............................  گزاره 3الف( تعداد حالت های ارزشی 

 درست است. )عطفی، شرطی، فصلی(   قطعاً ..... .... صورت ارزش ترکیبب( اگر حداقل یکی از دو گزاره دارای ارزش درست باشد در این 

 است. .. ........................... بیان می شود، دارای ترکیب  " qشرط لازم و کافی است برای  p "پ( گزاره ای که به صورت 

 بازنویسی کنیم.  ... ............... ... ت( اولین گام برای استدلال ریاضی این است که یک عبارت توصیفی را به 

2 

5/1  

 زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.  چهارگزینه ای الاتؤدر س

 است؟  نادرستیک گزاره با ارزش گزینه زیر الف( کدام 

 ( چه باران زیبایی! 2در را باز کن.                                 لطفاً( 1

 زوج است. 12( عدد 4مرکب است.                                7عدد ( 3

 باشد؟  نادرستدارای ارزش  " ... ..... ... زوج است و  2عدد "ب( در جای خالی کدام گزینه قرار گیرد تا گزاره 

 مربع کامل است. 9( عدد 2                           فرد است.      11 عدد ( 1

 گنگ است.   3( عدد 4                        گویا است.           7( عدد 3

 پ( کدام گزاره به انتفای مقدم درست است؟

 است.  3تر از  بزرگ 8ه عددی منفی باشد، آنگا   16اگر ( 2                           ول است.       ا 19فرد است و عدد   15عدد ( 1

 است.                   اول 99عددی زوج باشد آنگاه  2گر ا (4       اگر دو عدد فرد باشند، مجموع آن ها زوج است و برعکس.  ( 3

3 

 4 ارزش گزاره ی " عدد 9 مثبت است " را تعیین کنید و نقیض آن را بنویسید. 1

2 

 را کامل کنید. زیر جدول 

 نادرست درست  گزاره ردیف

  * .. ............................ زوج است یا  5عدد  1

  *    .............................اگر و تنها اگر . .................. 2

 *  .... ..........................  اگر تهران پایتخت ایران است آنگاه 3
 

5 

 

 

75/0  

75/0  

75/0  

25/1  

 یر را در صورت امکان مشخص کنید.گزاره ای دلخواه باشد، ارزش گزاره های مرکب ز  rگزاره ای نادرست و qگزاره ای درست،   pاگر 

 راه حل و دلیل هر قسمت نوشته شود()

p)الف(  ↔ q) → 𝑟 

p)ب(  → q)˅ 𝑟 

(p˄q)پ(  ↔ (~𝑝 →  𝑟) 

(p˅q)~ت(  ↔ (𝑝 →  𝑟) 
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2 

75/0  

𝑝)~   را نشان دهید. مقابلالف( با استفاده از جدول ارزش ها، درستی هم ارزی  → 𝑞) ≡ 𝑝 ˄~𝑞 

 را بنویسید. "اگر فارابی معلم ثانی است، آنگاه افلاطون معلم اول است "گزاره  نقیضب( با استفاده از هم ارزی قسمت الف، 
7 

25/1 𝑛) زوج است(( 𝑛زوج باشد، آنگاه   𝑛2ثابت کنید: )) اگر    ∈ 𝑍) 8 

 

1 

1 

1 

 عبارات زیر را با نماد ریاضی بنویسید.

 ، بزرگتر از خودش است.3حاصلضرب عددی در خودش به علاوه الف( 

 مجموع معکوس های دو عدد بزرگتر یا مساوی مجموع آن دو عدد است. ب( 

 ه علاوه پنج است.از هفت برابر آن عدد بکوچکتر   ،مکعب یک عدد پ( 

9 

2 

را تعیین کنید.  رستی یا نادرستی آند . نام استدلال ودر هر قسمت جای خالی را پر کنید  

 دلیل نادرستی استدلال غلط را بنویسید. 

 ب الف

 اگر یک چهارضلعی لوزی باشد، آنگاه قطرها بر هم عمودند. 

 لوزی است. ABCDچهارضلعی 

 ... .............. نتیجه:

 اگر باران ببارد زمین خیس می شود.

 زمین خیس شده است. 

 نتیجه: باران باریده است. 

.. ............... .... نام استدلال:   

 ❑ نادرست                ❑ درست

... ................ نام استدلال:   

 ❑ نادرست                ❑ درست

 

01  

1 

 دلیل نادرستی استدلال های زیر را بنویسید.

 الف(

𝑎𝑥 − 𝑏 = 𝑏𝑥 − 𝑎  (1 

𝑎𝑥 + 𝑎 = 𝑏𝑥 + 𝑏  (2 

𝑎(𝑥 + 1) = 𝑏(𝑥 + 1) (3 

(4 

𝑎(𝑥 + 1)

(𝑥 + 1)
=

𝑏(𝑥 + 1)

(𝑥 + 1)
 

 

𝑎 = 𝑏 (5 
 

 برابر می شود.  2برابر کنیم، آنگاه مساحت آن نیز  2ارتفاع و قاعده متوازی الاضلاع را  اگرب( 

 ℎرتفاع:ا 

  𝑎: قاعده 

     𝑠 = 𝑎ℎ ساحت  :م 

2(𝑎ℎ) = 2𝑎ℎ = 2𝑠 ⟼  مساحت 2 برابر  شده  است 
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 ردیف راهنمای تصحیح  نمره

 

 1 ( 25/0الف(  درست      ب(  نادرست        پ( نادرست         ت( درست       بارم هر قسمت) 1

 2 (25/0بارم هر قسمت)    پ( دوشرطی       ت( زبان ریاضیب( فصلی                        8الف(  1

5/1  3 ( 5/0بارم هر قسمت)    2پ(                  4ب(             3الف(  

1 

(5/0) ارزش گزاره: نادرست  

( )هریک از موارد زیر صحیح است.( 5/0نقیض: )  

منفی و یا مساوی با صفر است.   9 عدد    

مثبت باشد.   9چنین نیست که عدد   

مثبت نیست.  9عدد   

4 

2 

 (5/0): هر گزاره با ارزش درست  صحیح است. 1ردیف 

 (5/0) بارم هر قسمت:  هر دو گزاره هم ارزش صحیح است. 2ردیف 

 ( 5/0): هر گزاره با ارزش نادرست صحیح است. 3ردیف 

5 

5/3  

pالف(  ↔ q) → 𝑟  )(  5/0( ، گزاره شرطی به انتفای مقدم درست )25/0)گزاره دو شرطی نادرست 

p) ب(  → q)˅ 𝑟(، گزاره فصلی هم ارزش با گزاره 25/0)گزاره شرطی نادرستr (5/0است ) 

(p˄q)پ(   ↔ (~𝑝 → 𝑟)( 25/0)(، گزاره دوشرطی نادرست25/0)گزاره شرطی به انتفای مقدم درست  (،25/0)گزاره عطفی نادرست 

(p˅q)~ت(   ↔ (𝑝 → 𝑟)  ( گزاره شرطی هم ارزش با گزاره25/0)، نقیض گزاره فصلی نادرست(25/0زاره فصلی درست )گr (5/0) ،

 r(25/0 )گزاره دو شرطی هم ارزش با نقیض گزاره

6 

2 

75/0  

 کتاب( 9)مشابه مثال صفحه  (5/0)الف( هر سطر

   (.25/0)( افلاطون معلم اول نیست25/0و)  (25/0)ب( فارابی معلم ثانی است
7 

25/1  

 16صفحه  3مشابه مثال 

 (5/0)نوشتن عکس نقیض

 (25/0)هر قسمت از اثبات 

8 

3 

              (1 ) 𝑥2 + 3 > 𝑥   الف(

     (1 )
1

𝑥
+

1

𝑦
≥ 𝑥 + 𝑦 )ب 

       (1 ) 𝑥3 < 7𝑥 +  پ( 5
9 

 2  
 ( 25/0)( درست25/0)استدلال: قیاس استثنایی(  5/0)برهم عمودند.  ABCDقطرهای  الف( نتیجه:

 q(5/0) 10باشد نه  pزیرا مقدمه دوم باید  (25/0)نادرست(25/0)ب( مغالطه 

1 
xممکن است  (25/0)گام چهارمالف(  =  ( 25/0)و مخرج صفر شود. 1−

 ( 25/0)برابر می شود. 4مساحت (.  25/0)برابر در نظر گرفته شد. 2برابر شدن قاعده، مساحت  2برابر شدن ارتفاع و   2به جای ب( 
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